

# 深信所求 必蒙垂憐

2

文／無怨 圖／梅果



心臟強烈的跳動著，聖靈帶來的感動充溢她的內心。

**對基督徒而言**，禱告這件事一點兒也不陌生。尤其從小即歸入真教會的人來說，一定從會唸哈利路亞開始，接著是背「祈禱文」，懂事一點，就要祈求聖靈，漸漸地希望可以達到聖靈充滿的階段。禱告，說簡單是不難，但真要達到與神靈交的喜樂，得要花一番工夫！

基督徒的禱告無所不在，在家、外出，吃飯、睡覺；遇到考試、困難、緊張、害怕、危險……；求智慧、求平安、求工作、求婚姻……，甚麼事都要禱告，甚麼事也都可以禱告，只要合乎神的旨意，遵守不妄求、不試探神的原則，大可來到施恩寶座前，將所要的告訴這位滿有慈憐的天父。

信仰生活中，禱告和我們息息相關，密不可分，如同呼吸一樣。對於禱告的「功效」，大多數人也都有體驗，只是難免也會遇到「沒甚麼用」的時候。現代人凡事講求效率，因為不想浪費時間和生命，因此養成速食文化，因此當我們禱告後，自認為事情依然沒甚麼動靜時，不灰心和忍耐等候的工夫，確實對我們是一項考驗。

當禱告很快地蒙應允，那是神送給我們的小驚喜。當日日跪在神面前苦苦等候那天上來的旨意時，那又是神為了將我們熬煉成精金的一個磨練。試想，一日一驚喜，久了，就麻痺；如果一直呼求，在等不到回應時，我們悵然離去，那便會失去一個更大的驚喜。

對於祈求這件事，大家都希望是從神那裡獲得更多更豐沛的福分，鮮少人向神求來個試煉，來個苦難吧！

X X X

**我知道你的行為，你也不冷也不熱；我巴不得你或冷或熱。你既如溫水，也不冷也不熱，所以我必從我口中把你吐出去（啟三15-16）。**

筆者有聽過一個姊妹因日子過得平順，深怕太安逸而忘記神的恩典。竟然禱告求神給她一個體驗，好激勵她的信心。以常人來看，真是不可思議！平平安安的好日子不過，哪有跟神要什麼體驗呢！我想，也許她對於宋朝范仲淹的「生於憂患，死於安樂」的心情有幾分的認同吧！。

過沒幾天，當那位姊妹下班後先把東西放進車子裡，再去菜市場，回來竟遍尋不著車子的鑰匙，心裡非常著急。於是又照原路到菜市場，一路上只顧著低頭，眼珠轉呀轉地四處搜尋，又去詢問菜販是否有人撿拾……。這樣來回幾次，也檢查手中幾袋的蔬果，確定沒在身邊。雖然她一面尋找一面禱告，但心中是忙亂的，直想趕快找到鑰匙回家，因為心裡掛念著受託在幼兒園的孩子。時間一點一滴的過，眼看來不及在園所規定的時間接送，她只好趕緊先打電話告知老師。

在老師願意幫忙下，她稍微鬆了一口氣。突然間，覺得應該好好跪下來禱告，由於上班地點就在教會附近，於是來到會堂。

此時心中平靜，她向主禱告說：「主啊，祢是全能、無所不知的神，我的鑰匙也許掉在路上，會有好心人送來教會；也許，等一下我睜開眼睛，就發現在我旁邊；也許我再去找，就找著了；也許……」心裡好多的也許，無非希望是個好結果。

禱告完畢，當然，睜開眼沒發現，去詢問也沒人撿到。感覺剩下把手中的袋子再找一遍的最後機會了，心中更是忐忑不安，就好像握有一張有可能中獎的抽獎券，期待和失望的心情較勁著。於是她又把剛剛的袋子翻找了一遍，“Oh, my God, I can't believe!” 鑰匙好端端的在剛剛買菜的袋子裡。心中滿是感謝，又困惑著：「不可能啊！我明明都找過了，而且當時有好心的同事還幫忙尋找……」。

也許你會覺得，鑰匙找不到事小，又不是車子不見了，請鎖匠來打一支新的就好，反正有很多方法可解決，沒甚麼好緊張的；或許覺得那位姊妹剛剛沒有仔細找。但，無論如何，經過這場心驚膽跳的歷程，對於這位單純祈求體驗的姊妹來說，無疑是個不小的震撼，而她也真真實實地感受到神的權能。

X X X

**求祢從天上祢的居所垂聽祢民的禱告祈求，為他們伸冤，赦免他們的過犯（代下六39）。**

在人與人相處的時候，不管是教會同工、公司裡的同事，或是夫妻之間，有時難

免因意見不同而有些口角或衝突。當下，心中一定塞爆了滿滿的委屈，甚至憤恨難消。雖然知道含怒不可到日落，知道伸冤在神，也有好多好多的經文無形的繫在手上、戴在額上、刻在心版，但這口怨氣怎麼吞得下去啊！

我們來學學一個同靈的經驗。那天，正值下班前，有同事誤會他，又講了一些刺激的話，他心裡真的很難受，也很委屈，感覺一整天的好心情都被破壞殆盡了。在回家的交通車上，他默默地向神禱告：「主啊，如果是因我講話不慎引起的，請祢原諒我；如果是對方的錯，也請祢讓我有顆寬恕的心，不再惦記這件事……。」之後，在短短的三四十分鐘的車程，一下車，內心歸於平靜；隔天也帶著輕鬆愉快的心情去上班。

X X X

**當照耶和華——你神所吩咐的守安息日為聖日（申五12）。**

在政府尚未公布周休二日的政策前，很多弟兄姊妹都只能守半天的安息日。即便現在，很多服務業或在工廠上班的同靈，也都未必能夠周周參加安息日的聚會。

在台灣的成衣外銷正夯的八〇年代，有位姊妹因為就職於紡織工廠，當時出貨量很大，廠房裡的機器不停運作，員工也馬不停蹄的趕工著。雖然工廠星期六上半天，照理來說，她配合公司的營運制度，下午去教會就可以了，但她卻嚮往能夠守全天的安息日。以往她總是利用自己特休的時間請假去

參加上午的聚會，但長期下來，也不可能有多麼多假可以申請。於是在某一年的五月，向主管申請她所屬的單位星期六不上班，並將當天四個小時的工作時數分攤在周一到周五的時間。主管劈哩啪啦的講了一堆理由，當然，這個申請沒有過關。

於是她和一位教會的同靈，兩人相約利用中午的時間在該姊妹的小辦公室禱告一段時間。她在六月三日又提出申請，這回，總經理竟然二話不說，就直接同意，並且簽核的日期不是六月三日，而是六月一日。當下，這位姊妹心頭一震，「這是多麼特別又蒙神祝福的日子啊！」因為那天也是她的先生要當負責人的日子，她想，既然即將成為負責人的另一半，她希望自己也可以裝備好，做好模範。那一天起，她不但享受主賞賜的安息，也蒙受作主工不落空的應許。直到今日，她謹記這個特別的日子，因神悅納了她合神心意的祈求。

工廠裡的同事因為這「天上」掉下來的禮物，都非常的欣喜。有一次，她們相約要去那時正興起的SPA會館開開眼界，受邀後，她的心裡也有小小的猶豫，畢竟好不容易爭取來的週末時光，如果是以聯絡彼此的情誼，大家歡聚當然是正當、開心的事。但最後，她拒絕大家的邀約，決定去教會參加安息日聚會。

當唱詩唱到130首的第4節：「罪人不配享主聖日，死生均不平安……。」心臟強烈的跳動著，聖靈帶來的感動充溢她的內心。以往唱這首詩時，不會有這麼明顯的感受，

然而因這個事件，讓她深覺屬神的人是義人，是配享主聖日的。她也慶幸自己看重屬靈的福氣，勝過屬世的享樂。

X X X

**凡事謝恩；因為這是神在基督耶穌裡向你們所定的旨意（帖前五18）。**

筆者的母親有一次起床，感覺頭暈，站立不穩，霎那間有1-2秒的時間昏過去。稍微清醒後，深怕又昏厥，因此躺下來休息，一會兒便起身禱告。因為之前也曾因內耳不平衡導致暈眩，但這次的頭暈與之前天旋地轉的情況又不一樣。況且這次去醫院檢查，並沒有異樣。感謝神，之後，暈眩的情形並未再發生。因此，她覺得是神要她學習隨時感恩。

想想，我們每一天累了躺下、天亮了起身，都是最自然不過的事，就像日出日落這麼的規律。可是當我們的身體哪一天突然變卦，一切再簡單的事物、動作，都變成一種奢求時，總是渴想平安的珍貴。然而，無論遭何事，我們當學習保羅的精神，「或飽足，或飢餓；或有餘，或缺乏，隨事隨在，都得了祕訣」（腓四12），也能在經歷各種患難時，堅信自己不會與基督的愛來隔絕（羅八35）。

X X X

**凡事都可行，但不都有益處。凡事都可行，但不都造就人（林前十23）。**

我們也聽過咒詛人的禱告，在盛怒下，希望對方受管教，甚至出門發生車禍……。這些其實都真實上演過，最後只會造成覆水難收的懊悔。也再一次讓我們知道，神的權能不是用在為了發洩個人的情緒，不是用在理直氣壯下，就可以去傷害人的武器。

在人際關係上，神希望我們不含怒、行出饒恕道理，與人和睦同居（弗四26；可十一25；詩一三三1）；在末世罪惡的世代，祂希望我們恆切、儆醒禱告，追求靈性的長進（西四2）；在日常生活中，要學習一無掛慮、凡事交託（腓四26；詩三七5）；祂也願弟兄幾姊妹舉起代禱的手，為萬人祈求（提前二1）；當我們偶有過犯，憂傷痛悔的心是祂所喜悅的（詩五一17）；必要的時候，我們需要刻苦己心來禁食禱告（太十七21）；當渴慕聖靈的充滿，因為在軟弱時，祂必用說不出來的歎息替我們禱告（羅八26）。

親愛的弟兄姊妹，您，正在為何事憂傷嗎？您，正思慮煩擾嗎？別忘了，無論遭遇何事，天上的父神都願意垂聽，只要我們心誠意真，謙卑地來到神的面前。當然，除了日復一日的祈求外，別忘記，時時獻上感恩的禱告，因為若是出於神，我們當默然接受；若是主願意，祂必帶領我們走過死蔭的幽谷。

嘿，您平安嗎？您有煩惱嗎？甚麼都不必多說，走！禱告去。

